
  
糸谷教育長 ただいまの出席は４名であり、会議は成立いたします。 

  

 ただいまから、令和３年第１０回雨竜町教育委員会を開催いたします。 

本委員会の説明員は別紙配布のとおりであります。 

 

日程第１「前回会議録の承認」についてですが、出席委員の署名をいた

だいておりますので、承認済みといたします。 

 

次に、日程第２「教育委員会行政報告」を行います。私の方から報告さ

せていただきます。 

  

 （教育長 報告） 

  

 以上、教育委員会行政報告を終わります。 

 

「教育委員会行政報告」に対する質問があればお受けいたします。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、以上で「教育委員会行政報告」を終わります。 

  

 次に、日程第３「議案第３９号 令和３年度雨竜町一般会計教育費補正

予算の要請について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第３９号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第３９号 令和３年度雨竜町一般会計教育

費補正予算の要請について」は原案のとおり決することにご異議ございま

せんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第３９号は、原案のとおり可決されました。 



糸谷教育長 次に、日程第４「議案第４０号 雨竜町立学校職員の育児休業復帰前の

慣らし勤務制度実施要領の制定について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４０号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４０号 雨竜町立学校職員の育児休業復

帰前の慣らし勤務制度実施要領の制定について」は原案のとおり決するこ

とにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４０号は、原案のとおり可決されました。 

  

糸谷教育長 次に、日程第５「議案第４１号 雨竜町学校教育情報化業務プロポーザ

ル選定委員会設置要綱を廃止する訓令について」、日程第６「議案第４２

号 雨竜町学校教育情報化業務プロポーザル方式による委託事業者選定実

施要綱を廃止する訓令について」、日程第７「議案第４３号 雨竜町学校

教育情報化業務プロポーザル実施要領を廃止する訓令について」、日程第

８「議案第４４号 雨竜町学校教育情報化業務プロポーザル選定委員会に

おける企画提案書選定要領を廃止する訓令について」、以上４議案につい

て関連性がある事から、一括議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４１号から議案

第４４号までについて質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 



おはかりいたします。「議案第４１号 雨竜町学校教育情報化業務プロ

ポーザル選定委員会設置要綱を廃止する訓令について」「議案第４２号 

雨竜町学校教育情報化業務プロポーザル方式による委託事業者選定実施要

綱を廃止する訓令について」「議案第４３号 雨竜町学校教育情報化業務

プロポーザル実施要領を廃止する訓令について」「議案第４４号 雨竜町

学校教育情報化業務プロポーザル選定委員会における企画提案書選定要領

を廃止する訓令について」は原案のとおり決することにご異議ございませ

んか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４１号から議案第４４号は、原案のとおり可決されまし

た。 

  

糸谷教育長 次に、日程第９「議案第４５号 令和３年度全国学力・学習状況調査結

果の公表について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４５号について

質疑ありませんか。 

  

沖 舘 代 理 中学生の国語の読むことについて、読書の指導を今一度行ってもらいた

い。興味を持って読むこと、新聞は隅から隅まで読むようなことはないか

もしれませんが、興味あるような本を予算がないかもしれないが読んでい

ただきたいと思います。 

  

先 名 課 長 中学３年生の国語の結果が低かったことを受け、学校ではすでに対応・

対策に着手しているところでありますし、沖舘代理が言われたように読む

ことが大事、読んで理解することが全ての事につながると思いますので、

読むことについての環境整備を数年前から予算立てをしながら対応してい

るところですので、これからどういうのが有効なのかを今一度検証しまし

て、対応策を教育委員会としても考えていきたいと思います。 

  

沖 舘 代 理 学校に行ったときに、図書室がありますよね、あまり見てないのかなあ

と。展示方法もあるのかもしれませんけども、例えば今月はこういう人を

読みなさいだとか、そういうＰＲがなかったのかなと思うんです。道新の

最初のほうに今月のなんだかとかあって、興味あれば買って読んで、今マ

ンガだとか三国志だとか２冊500ページくらいの。マンガなんですけど、

ある程度三国志なら興味あるから読んで、ああこういうのあったんだねだ

とか、なんかあれば説明書きも書いてあるし、わからなかったら辞典引く



だとか、それで字も覚えるだろうし、トータル的にはいいのかなと。もう

ちょっと図書室をＰＲできる形をとっていただきたいと思います。 

  

先 名 課 長 図書室の活用については教育委員会としても非常に重要であるというよ

うに考えていますし、学校には必ず図書室担当の先生がいらっしゃいます

し、図書委員っていう制度も小・中学校であるかとおもいますので、どの

ような活動をしているのか、どのような工夫した取り組みをしているか把

握してませんので、それらをお聞きして改善策があれば学校と相談し対応

して頂いて今後活性化に向けて努力していただきたい、教育委員会として

も努力していきたいと思います。 

  

糸谷教育長 レーダーチャートの下に調査結果が出ているんですけども、国語の勉強

は好きですかが93.4%で算数はあまり好きではないって書いてあるんです

けどなぜかしら点数は反比例していると。かたや小学生は国語の勉強は好

きなのが50%でもう半分は好きではないのか、点数がいいという、なかな

か微妙な割合なんですけども、好きなのと出来るのは違いますし、人の話

聞くのが苦手だが話すのは好きとか、読むのが得意苦手等いろいろあると

思いますので、学校と協議しながら進めていきたいと思っております。 

  

糸谷教育長 他に質問ありませんか。 

  

浦 本 委 員 図書に関してですが、読解力の事を考えると国語を重点的に小さい時か

らやっておくべきで、そこで新十津川の図書館では、図書通帳というもの

を作って、読んだ数をどんどん増やして読解力が上がっていると新聞記事

の記憶があるのですが、お金かかることでもないですし、図書通帳という

発想が面白いかなと。子どもたちにとっての。読めば読むほど数字が上が

る、教育のレベルアップになるのかなと思いますので、考慮したらどうか

と思いました。 

  

先 名 課 長 今現在学校でどのような取り組みを行っているかは把握していないもの

ですから、それらを確認しまして、どういう取り組み・工夫をしているか

を確認させていただいて、対応策これから考えたいと思っておりますし、

私どもとしては改善センター図書室を所管していますので、数年前から児

童書を子どもたちに興味持ってもらえるような本を選書しておりますの

で、教育委員会としましてはそちらのほうでぜひ利用してほしいという呼

びかけをしていきたいと思いますし、学校図書室についても更なる利用拡

充のために学校と協力しながら進めていきたいと思います。各市町村のそ

ういうような先進事例も調査しまして対応していければなと思います。 

  

糸谷教育長 他に質問ありませんか。 

  

浦 本 委 員 今日頂いた道新のテストの結果ですが、毎年こんな早く報道されていま

したでしょうか。 

  



先 名 課 長 基本的には道のほうが若干私どもより早く報道される傾向が数年前から

ありまして、各市町村の公表も時期的なものが、早かったり遅かったりも

ありまして、近隣で言えば深川市、滝川市はちょっと早めに報告があると

いうようなことでございますし、雨竜町としては数年前よりだいたい１２

月議会に向けて公表する取り組みをしていますし、前は年明け３月議会く

らいで公表していたということがありまして、それではあまりにも遅いだ

ろうということで少し前倒しをして１２月公表としているところでありま

すが、学校現場としましてはその結果内容はもっと早くに知っております

ので、それを受けての対応というのが割と早くに対応対策はとれるという

ことであります。結果的に公表自体が雨竜町としてはこの時期になってい

るということでいつも道より少し遅れているといった状況になります。 

  

糸谷教育長 本来は４月に全国学力を行い、報道は１０月末と一月遅れていることか

ら本来はもうちょっと早いです。 

  

糸谷教育長 他に質問ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４５号 令和３年度全国学力・学習状況

調査結果の公表について」は原案のとおり決することにご異議ございませ

んか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４５号は、原案のとおり可決されました。 

  

糸谷教育長 次に、日程第１０「議案第４６号 令和３年度雨竜町教育行政事務の管

理執行状況に関する点検評価報告書(令和２年度実施事業対象)の提出につ

いて」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４６号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 



 

おはかりいたします。「議案第４６号 令和３年度雨竜町教育行政事務

の管理執行状況に関する点検評価報告書(令和２年度実施事業対象)の提出

について」は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４６号は、原案のとおり可決されました。 

  

 以上で、本委員会に提案のあった全議案の審議を終了しましたが、次

に委員提案事項がありましたら、お受けいたします。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ事務局から報告事項と今後の日程について説明願います。 

  

先 名 課 長 （報告事項について 別途配布資料により説明） 

内容 

①令和５年からの「成人式」開催における基本的考えについて 

  

糸谷教育長 只今課長から令和５年からの成人式について、年齢引き下げというのが

あるんですけども、従来通り成人式という形ではなくてはたちを祝う会と

いう形で従来通りの式を行いたいと。中には日本人独特の２０歳と１８歳

を足して２で割って１９歳でやるというところもあるようには聞いており

ます。ですけども課長が言ったように１８歳はまだ高校生であり、１９歳

が悪いとは言いませんけどもやはり昔ながらの２０歳という形でやれたら

いいなという思いはあります。社会教育委員の会議でも話はしておりまし

て、教育委員からもご意見お聞きしたいなということです。いかがでしょ

うか。 

  

沖 舘 代 理 ２０歳で区切りをつける、高校卒業したら出て行っちゃうから、ふるさ

とを思い出しながら。今はもうコロナで帰れませんので、ふるさとは大事

ですし、最近は合併したりで名前がなくなってしまう場合もありますの

で、自分のふるさとはどこなんだという意識を高めて、帰ってきたいな

と。年齢は別として自分の育ったところが大切だと意識してほしいなと思

います。難しいですけどね。 

  

糸谷教育長 １８歳となると高校卒業する前で、例えば１月にやるとすれば大学の受

験等の兼ね合いもあり、そんなの出れないという方もいるでしょうし、気

分転換で成人を祝う会に出ようという方もいないと思いますので、年齢的

には今まで通り２０歳がいいのかなと。全道全国どういう傾向か調査はし

ていないですけど近隣ではほぼほぼ似たような形で。 

  



先 名 課 長 決定しているところは少ないですが決定したところの内容を聞きますと

時期は１月くらいでやはり２０歳を対象としていると聞いてる中では多い

です。 

  

糸谷教育長 中には従来からお盆の時期にやっているところもあるでしょうし、テレ

ビで時季外れの。コロナで延びて延びて振袖も用意できないから普通の格

好で来ましたっていう、テレビでやっているところもありましたね。 

  

沖 舘 代 理 高校出て進学する人もいるし社会人になる人もいるし、２年経って今何

してるとかいろんな話題もあるし、その他２年間成長したよとか、たまに

先生は、あっ先生も来るんですよね。 

  

糸谷教育長 小学校と中学校の先生は従来通り呼ぼうかという考えはありますけど

も、その辺も十分含めてですね、ただやっぱり先生方も自分の教え子の成

長を見てみたいという思いもあるでしょうし、そういう機会を作ってあげ

たいのが第一で、あとは内容をどうするかということで。 

やる方向でよろしいでしょうか。内容は別にしてもはたちを祝う会とい

う名称も別個にして、従来の時期に何らかの形でお祝いをしたいと。（柴

垣委員へ）対象者いますよね。 

  

柴 垣 委 員 （子供が）年明けて最後の成人式です。娘に聞いてみたんです。１８歳

で成人ってどう？って。「絶対無理。」とのことで、行けない子多いんじ

ゃないか、と。夏のお盆とかになっても、着物着たい思いあるから（難し

い）と。 

  

先 名 課 長 ３月くらいまでにおおよその概要を決定しまして、４月に一度雨竜町と

してのどのような形でやっていくというのを町民向けにアナウンスしたい

と考えております。というのも、いま柴垣委員からもありましたように女

性の親御さんや参加者から着物を着たいという方がいらっしゃるようで、

着物の予約がかなり早くに始まるということもありますので、対象者の方

気をもんでる部分もあると思います。式をやるのかやらないのか、年齢を

どうするのか、いつの時期にやるのか、いろいろありますので、雨竜町と

してはこのような形で、この時期にこういうふうに行いますということ

を。 

  

柴 垣 委 員 早めに教えてもらえると助かります。 

  

先 名 課 長 男性よりも女性のほうが大変ということも認識しておりますので、３月

までくらいにはおおよその概要を作成しましてアナウンスしていきたいと

考えております。 

  

先 名 課 長 （報告事項続き 別途配布資料により説明） 

内容 

②学校法人田中学園立命館慶祥小学校との連携事業に向けての経過に

てついて 



③新型コロナウイルス感染症に関する保護者宛配布物について 

④令和３年度上半期雨竜町立学校教職員勤務(在校)時間について 

⑤令和３年度就学援助申請世帯数 

⑥その他 

  

糸谷教育長 課長のほうから５点について報告がありました。質疑等ございますか。 

  

沖 舘 代 理 部活動について。教育委員会職員がエキスパートを呼んで指導してもら

うだとか。スキーの阿部さんだとか。留萌市出身でしたか、あんな形では

難しいですかね。いまソフトテニスが強いですよね、顧問の先生は専門に

やってたんでしょうか、補助員みたいな形で対応できるというのはあるで

しょうか。 

  

先 名 課 長 外部指導者というのが近隣今現在導入されてないということで、ちょっ

とまだ難しいのかなと。４つの部活動に先生張り付いて、指導はしていた

だいているところでありますので、指導者について足りないだとかは今現

在ないんですよね。足りないということになると、そのような外部指導者

の導入が考えられるんですが、今時点では考えられないかなというのと、

今後の部活動の在り方として議論されているのがその外部指導者の導入な

んですよね。そう遠くないうちに導入されるであろう、そうなったときに

今現在の議論としては、平日と土日を切り離す案、それから部活動自体を

全て地元の地域スポーツクラブを設立した中でに部活動を移行させる案が

出ておりまして、どちらも教職員の負担を今からかなり軽減したいんだと

いう考えの元、案が示されてるということでありますので、経緯を見なが

ら今後についてどういうふうにしていったらいいのかということも検討し

ていきたいと思っておりますが、地域スポーツクラブにしても外部指導者

にしても人的問題、金銭的問題が出てきますので、なかなか難しい部分は

あるかなというのが率直な気持ちです。 

  

糸谷教育長 他に質問ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、今後の日程等について説明をお願いします。 

  

先 名 課 長 （報告事項続き 今後の日程について説明） 

  

糸谷教育長 課長のほうから日程について説明がありました。このような形で進めさ

せていただきたいと思っております。委員のほうから何かありましたらお

受けいたします。 

  

 なければ、以上をもちまして令和３年第１０回雨竜町教育委員会を閉会

いたします。 

 


